

**Межгосударственный статистический комитет
Содружества Независимых Государств**



КРАТКАЯ АННОТАЦИЯ
практико-ориентированного комплекса
учебно-методических материалов
по курсу
«Социальная статистика. Международные статистические стандарты в
области Целей развития тысячелетия»

КРАТКАЯ АННОТАЦИЯ

практико-ориентированного комплекса учебно-методических материалов

по курсу

«Социальная статистика. Международные статистические стандарты в области Целей развития тысячелетия»

Курс сформирован Статкомитетом СНГ при участии Международного института статистического образования Высшей школы экономики в рамках проекта Всемирного банка «Программа подготовки кадров Межгосударственным статистическим комитетом Содружества Независимых Государств» на основе методологических стандартов ОЭСР.

Практико-ориентированный комплекс учебно-методических материалов по курсу «Социальная статистика. Международные статистические стандарты в области ЦРТ» предназначен для ознакомления специалистов органов официальной статистики с системой показателей и методологией наблюдения за достижениями стран и регионов в области реализации Целей развития тысячелетия (ЦРТ). Обязательный минимум осваиваемых по курсу компетенций включает способность использовать в учётной и аналитической работе основные понятия, терминологию, системы показателей и практические подходы социальной статистики, рекомендуемые международными организациями для комплексной характеристики достижений, проблем и перспектив, определённых Дорожной картой, которая была разработана для реализации Декларации тысячелетия ООН. Предлагаемые учебно-методические материалы ориентированы на практических работников статистической системы и увязаны с международными стандартами организации системы мониторинга ЦРТ на основе системы количественных показателей, охватывающих все основные аспекты благосостояния человека в любом обществе (включая региональное развитие). Поэтому учебно-методические материалы включают описание наиболее важных учётных концепций и систем статистических показателей, а также примеры использования последних в качестве информационной основы для внесения изменений в стратегии устойчивого развития.

Цель дисциплины - дать слушателям представление о содержании социальной статистики как научной дисциплины и как области практической деятельности, позволяющей собирать и обрабатывать реальную информацию о выполнении восьми универсальных целей и ограниченных по срокам оперативных задач национального и глобального развития, познакомить с основными принципами разработки соответствующих систем статистических показателей, сформировать устойчивые навыки работы с международной системой официальных и альтернативных источников данных о выполнении ЦРТ, а также их первичной обработки.

Предлагаемый учебно-методический комплекс, во-первых, предоставляет материал для методической работы преподавателей и слушателей в процессе изучения международного и национального стандартов социальной статистики в области учета реализации ЦРТ, структуры системы статистической информации о ЦРТ в странах и регионах мира, её наиболее важных разделов и показателей, а также взаимосвязей между ними. Во-вторых, важную часть материалов составляет сборник практических ситуаций, содержащий комплект задач и case-study для организации семинаров по курсу. Решение предлагаемых в курсе задач и разбор ситуаций позволит слушателям уяснить сферу применения показателей ЦРТ специалистами, занимающимися анализом социально-экономических процессов.

Помимо формирования учётно-аналитических компетенций в области мониторинга ЦРТ, в процессе изучения дисциплины у слушателей должно быть сформировано адекватное представление об экономическом содержании и информационных возможностях системы показателей социальной и экономической статистики (включая макроэкономические агрегаты системы национальных счетов) как основы разработки экономически эффективных стратегий развития.

При разработке учебно-методического комплекса были использованы находящиеся в открытом доступе учебные материалы ОЭСР.